

1. Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 78
(2315)
вторник
29
июня
1948 г.

Цена 20 коп.

Шире распространять опыт передовиков

(Из передовой "Правды" за 24 июня 1948 года).

Широкое внедрение достижений передовиков позволяет добиваться высоких темпов роста производительности труда, досрочно выполнив производственные планы.

Массовое распространение передового производственного опыта является величайшим преимуществом социалистического строя. При капиталистическом способе производства, как указывал В. И. Ленин, значение отдельного примера до последней степени ограничено. В советском государстве сила примера впервые получает возможность оказать свое массовое действие. В этом—источник невиданных для капитализма темпов роста экономики, успешного выполнения и перевыполнения планов.

Сделать достижения передовых рабочих, инженеров и техников достоянием всей массы рабочих и на этой основе высоко поднять производительность труда — такова коренная задача социалистического соревнования, коллективной стахановской работы. Передовые стахановцы и командиры производства выступают инициаторами внедрения новых методов своей работы. Технолог Александра Иванова, мастер Николай Российский, слесарь Андрей Якушин и другие новаторы социалистического производства не только добиваются высоких производственных показателей на своем участке, в бригаде, но и сами являются организаторами коллективной стахановской работы. По инициативе стахановцев на многих предприятиях возникли школы, в которых широкие массы рабочих черпают необходимые знания и навыки высокопроизводительного труда.

Эта особенность стахановского движения послевоенного времени знаменует собой новый шаг в подъеме культурно технического уровня рабочих до уровня инженерно-технических работников, новый шаг к уничтожению противоположности между умственным и физическим трудом. В этом—один из источников еще более высоких темпов роста производительности труда.

Крупнейшее значение для распространения достижений передовиков имеют среднепрогрессивные нормы использования машин, механизмов и агрегатов, расхода сырья, топлива, материалов, элек троэнергии. Обобщая передовой производственный опыт, эти нормы, устанавливаемые в порядке государственного задания, являются мощным рычагом выявления внутренних резервов предприятий.

Об огромном организующем значении прогрессивных технико-экономических показателей свидетельствует происходившее недавно в городе Сталино совещание передовых рабочих и инженерно-технических работников предприятий черной металлургии Юга и Центра. Совещание разработало новые среднепрогрессивные технико-экономические показатели, выполнение которых

позволит металлургическим заводам Юга и Центра досрочно выполнить план третьего года пятилетки и получить сотни миллионов рублей сверхплановой экономии. Поскольку опыт передовых предприятий проверен и обоснован, он может и должен стать достоянием всей массы работников промышленности.

Но для этого необходимо, чтобы каждый рабочий, инженер и техник конкретно знал свое место в борьбе за высокую производительность труда. Партийные, профессиональные, хозяйствственные организации должны добиваться, чтобы каждому работнику предприятия было ясно, что ему нужно сделать на своем участке для выполнения взятых социалистических обязательств.

В борьбе за осуществление по слевенной пятилетки в четыре года рождаются все новые формы широкого распространения передового стахановского опыта.

Достаточно, например, указать на растущее сотрудничество работников научно-исследовательских институтов и вузов с предприятиями.

Люди науки видят в этом возможность более широко использовать свои знания для непосредственной помощи производству и

в то же время одно из важных средств обогащения науки центральным стахановским опытом Задача широкого использования всех внутренних резервов социалистического производства есть цель решать без укрепления тесной связи науки с производством.

Организаторами широкого внедрения достижений передовиков производства являются местные партийные организации, все более глубоко вникающие в вопросы экономики и техники работы предприятий, все более конкретно занимающиеся работой по обеспечению высоких технико-экономических показателей.

Организовать массовое социалистическое соревнование, решительно устранять какой бы то ни было формализм в соревновании, широко поддерживать разнообразные формы коллективной стахановской работы—таков путь использования передового производственного опыта.

Вместе с тем местные партийные организации должны уделять повседневное внимание производственным соревнованиям—этой чрезвычайно важной форме работы,

которую партия использует для приобщения широкой массы рабочих к делу улучшения организаций и техники производства.

Для того, чтобы подтягивать всю массу рабочих к уровню передовых, добиваясь всеобщего подъема, необходимо повседневно заботиться о росте коммунистической сознательности, производственной квалификации кадров. В этом прежде всего заключается залог всех новых успехов в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее продвижение нашей страны к коммунизму.

Избранные произведения К. Маркса и Ф. Энгельса в двух томах

В крупнейшей типографии страны—Печатном Дворе им. Горького (Ленинград) тиражом в 200 тысяч экземпляров вышел из печати первый том двухтомника избранных произведений Карла Маркса и Фридриха Энгельса. В него включены: "Манифест Коммуни-

стической партии", три работы

Маркса по истории Франции, его

работа "Наемный труд и капи-

тал", труды Энгельса—"Капитал"

Маркса", из предисловия ко

второму тому "Капитала" и дру-

гие произведения основоположников марксизма

ТАСС.

3 августа первый тираж выигрышей

Первый тираж выигрышней Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР перенесен на 3 августа 1948 года.

Тираж состоится в Москве.

Будет разыграно 1.966.500 вы-

игрышней на 524.719.200 рублей.

ТАСС.

ГОДОВОЙ ПЛАН—К 7 НОЯБРЯ!

Проверяем выполнение обязательств

Завод стройматериалов завершил семимесячную программу

ком в соревновании. Похвальная и хорошая устремленность.

Много приложил труда т. Белозеров, чтобы добиться хороших результатов в работе своей смены. Повседневно в ткацких беседах он разжигал огонек трудового энтузиазма в каждом рабочем.

На трудных участках руководил работой лично. Энергия мастера передавалась и его подчиненным. В его смене не стало людей, которые бы не выполняли нормы выработки.

А отдельные стахановцы, как бетонщик Хопкин, разгрузчик камер Кам, шлаковозы Мелков и Семенов уже выполнили годовую норму выработки.

Другое положение в смене мастера т. Попова. Правда, смена на полугодовой план выпускала шлакоблоков выполнила, но взя-

тое обязательство нет. А это говорит за то, что в коллективе не болеют за то чтобы, свое слово сдержать.

С другой стороны мастер т. Попов за последнее время стал относиться к своим подчиненным циниатически, скисся с ними, перестал требовать от них четкого выполнения обязательств. Среди работников смены появились нарушители трудовой дисциплины. А это наложило свой отпечаток на качество выпускаемой продукции. В смене появилось много случаев брака в работе. Вот эти причины и помешали смене т. Попова выйти в число передовых.

В работе смены т. Попова необходим резкий перелом.

С. Цветков.

Лодыри и бракоделы срывают выполнение плана

Коллектив комплексной бригады цеха подъемки паровозного депо во главе с бригадиром Т. Верхоланцевым всерьез заговорил между собой, ища пути к досрочному выполнению полугодового плана ремонта локомотивов. Мастеров заключили соцдоговора по профессиям.

Каждый член бригады стремится занять первенство в соревновании.

Дружно приступили к выполнению обязательств соревнующиеся между собой слесари тт. Толстолесов, Данилович, Кирсанов. Они ревностно следят за работой друг друга. Каждый из них за 25 истекших дней выполнил месячную норму выработки на 130 проц. Стахановцы на достигнутом не упокоились, а наоборот, увеличили 70 проц. к сменному заданию.

Эти лодыри не только сами не выполняют норм, но они мешают в работе остальным.

В беседе с мастеровыми бригады выяснилось, что большим тормозом в выполнении заданий также является и механический цех. Своевременно детали не обрабатываются, хуже того, допускают частые случаи брака в работе. Особенное недоброкачественно обрабатывают детали токари Богданов, Трошкива, Аксенова. Но на этих бракоделов мастер т. Дымовский не оказывает никакого влияния.

Работники комплексной бригады т. Верхоланцева требуют от токарей механического цеха, а также от вас, т. Дымовский, резко улучшить качество обработки деталей.

Н. Павлов.

Заявление Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и Венгрии по поводу решений лондонского совещания о Германии

Тем самым они отказались от задачи превращения Германии в миролюбивое и демократическое государство.

Решения лондонского совещания показали, вместе с тем, в чем заключается действительный смысл "Западного военно-политического союза", созданного государствами—участниками этого совещания под покровительством Соединенных Штатов Америки. Не ограничиваясь "Западным военным союзом", США и Великобритания в угоду своим военно-стратегическим соображениям стремятся при помощи так называемого "плана Маршала" подчинить себе если не всю Германию, то хотя бы ее западные зоны, оторвав их от остальной страны.

Лондонские решения являются грубым нарушением Ялтинского и Потсдамского соглашений по вопросу о единстве и демократизации Германии, ее разоружении и денацификации. Министры Иностранных Дел 8 государств, собравшиеся в Варшаве, заявили об отказе признать за решениями лондонского совещания законную силу и какой-либо моральный авторитет. Они заявили, что правительства СССР, США, Великобритании и Франции вместе с Бенилюксом в Лондоне направили свои усилия на завершение раскола и расчленения Германии, срывая заключение с ней мирного договора.

4. Заключение мирного договора с Германией в соответствии с Потсдамскими решениями с тем, чтобы оккупационные войска всех держав были выведены из Германии в годичный срок после заключения мирного договора.

5. Выработка мероприятий по выполнению Германией ее reparationsных обязательств перед государствами, пострадавшими от германской агрессии".

ТАСС.

На повестке дня сессии—подготовка школ к новому учебному году

На днях состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад зав. горОНО т. Фукса о докладе председателя постоянно действующей комиссии народного образования т. Длугоканской об итогах учебного 1947—48 гг. и задачах подготовки школ к новому учебному году.

Выступившие в прениях участники сессии рассказали о положении дел в школах города, подвергли резкой критике узкие места в работе городского отдела народного образования, останавливались на вопросах неудовлетворительной помощи школам со стороны шефствующих организаций. Заведующая школой № 31 т. Милехина вскрыла причины запущенности учебно-воспитательной работы в школе, спровоцировавший упрек бросила в адрес шефов и руководителей электростанции, которые не проявляют должной заботы о создании нормальных условий для работы школы. В зимнее время из-за плохого освещения в школе невозможно заниматься.

Директор школы № 2 т. Шабуна рассказала о том, как школа готовится к новому учебному году, что уже сделано на сегодняшний день. Об этом же говорил в своем выступлении и директор школы № 32 т. Коротаев.

С критикой по адресу шефов выступил директор 34 школы т. Пиотух. Он остановился на фактах невнимательного отношения некоторых хозяйственныхников к запросам школы, обра-

тил внимание присутствующих на недостатки работы профсоюзных организаций, которые беззаботно относятся к делу улучшения качества обучения детей, не ставят докладов директоров школ на профсоюзных собраниях. Эта часть выступления т. Пиотуха была поддержана и многими другими ораторами.

Депутаты т. Ярыгин и Могильникова критиковали заведующую горОНО т. Фукса за кабинетный стиль руководства работой школ города, привели факты запущенности воспитательной работы среди учащихся и особенно пионеров в часы, свободные от школьных занятий.

Секретарь горкома ВКП(б) по кадрам т. Польских указал на проблемы в работе горОНО и постоянно действующей комиссии народного образования, специально остановился на деятельности вечерней школы рабочей молодежи.

В заключение прений выступил председатель горисполкома т. Тризна. «Итоги истекшего учебного года», — сказал он, — заставляют нас уже сейчас подумать о том, как лучше организовать обучение детей, не допустить такого положения, когда в силу ряда обстоятельств дети отдельных родителей оказываются вне стен школы. А таких детей в истекшем учебном году было немало». Тов. Тризна обратил серьезное внимание на вопросы улучшения качества преподавания.

Сессия приняла решение, направленное на устранение недостатков в работе школ города.

Примерный почтальон

Письмоносец Тайгинской конторы связи Васченко Надежда обслуживает район города, расположенный по улице Старокирпичной. Жители этого района хорошо отзываются о ее работе. Она регулярно доставляет

адресатам письма и периодическую литературу.

Товарищи письмоносы, следуйте примеру Надежды Васченко!

Рыбникова.
Пред. уличного комитета.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Двухстороннее формирование поездов

Рассказ бывшего составителя ст. Тайга т. Силина
(Окончание. Начало см. в № 77).

Мы часто в порядке помощи большишим нашим узлам — Инской, Новосибирску, Кузбассу формируем поезда таких назначений, которые планом формирования для станции Тайга не предусмотрены, и специализации путей в этих случаях временно изменяется.

После разметки я приступаю к расформированию разборки и формированию винтовой части составов одновременно на двух путях, а может быть еще и третьего и даже четвертого назначений, в зависимости от наличия груза. В то же время с противоположной стороны на тех же пунктах формируется автосцепная часть этих составов. В результате такой организации технологии у нас в нечетном парке почти совсем изживается из процесса целое звено — расформирование.

Формирование поездов на вытяжке серийными толчками

Еще совсем недавно у нас считались совершенно недопустимыми маневры толчками.

Лишь отдельные составители с большой предосторожностью пробовали работу толчками. Дело в том, что пути парка лежат на уклоне от вытяжки. Теперь же маневры толчками у нас производятся во всех парках и задача перед составителями стоит более сложная — овладеть мастерством так называемого серийного толчка.

Мне лично пришлось много внимания уделить опытам по овладению техникой маневров серийными толчками, и труды мои не прошли даром. Я, в результате моих опытов, изучил хорошо уклоны всех путей парка, профиль вытяжки и теперь произвожу маневры серийными толчками.

Организую работу так: специнику, машинисту и стрелочникам, входящим в мою комплексную бригаду, рассказываю план работы, последовательность отцепов, число вагонов в них и пути сортировки: специнику посыпаю в парк для задержки отцепов на башмаки, а сам остаюсь на вытяжке, командую

движением паровоза, регулирую силу толчка в зависимости от дальности пути, наличия на нем вагонов, кривых, стрелок и т. д.

Слаженность работы всей комплексной бригады и приобретенный опыт дают нам возможность производить без обратных движений до 4 и даже 6 толчков. Состав я делаю на части по 20—25 вагонов, а в тех случаях, когда имеется возможность отставить сразу большую группу вагонов одного назначения, я вытягиваю до 40 вагонов и после осаживания на соответствующий путь этой группы с остальными вагонами маневрирую толчками. Скорость толчка мы держим не выше 10 км в час. Хорошая скатываемость обеспечивается тем, что и сама вытяжка, и пути сортировки имеют уклон.

Из личного опыта я заключаю, что серийные толчки — недалекое будущее всех составителей, работающих на вытяжках, для скорейшего успеха в применении техники серийного толчка. По-моему, прежде всего, нужно хорошо, до мельчайшей подробности узнать пути своего парка, вытяжку, определить зависимость от них, величину групп

К числу злостных неплатильщиков относятся: Ловянков Г. В., проживающий по улице Карла Маркса № 43, Резаева Н. Я. — Байдукова № 2, Романов С. И. — Щетинина 118 и другие. Эти жители своим нерадивым отношением к делу выполнения плана мобилизации средств задерживают своевременное финансирование предприятий города. **И. Спиридонов.**

В дорстroe лошади без надзора

В дорстroe лошади находятся без надзора. Это приводит к тому, что лошадей часто выводят из строя. Зачастую лошади

ди стоят без корма. Но на это начальник участка т. Угрюмов не обращает никакого внимания. **Годунов.**

По следам наших выступлений

«Как вздумается бригадиру Захарову»

Под таким заголовком в нашей газете № 73 было опубликовано письмо, в котором сообщалось, что бригадир цеха среднего ремонта вагонного депо Захаров не выписывает нарядов на работу. Пользуясь этим, некоторые рабочие занимались присыпкой. Электросварщик Дулкин и котельщик Долженко писали наряды сами и таким образом присыпывали себе ту работу, которую не выполняли.

Руководство дистанции пути сообщило в редакцию, что указанные в письме факты имели место. Виновник этого дела — смотритель зданий Червинский, строго предупрежден. Принятые меры в части наведения порядка с транспортировкой хлеба.

Футбол

2 : 2

Матч закончился со счетом 2 : 2.



пья вагонов, с которой можно производительнее работать, добиться слаженной, четкой работы всех участников бригады и успех будет обеспечен.

Скоростная обработка транзитных поездов с переломом весовой нормы

Я уже говорил, что на станции все нечетные поезда меняют весовую норму. Для того, чтобы не задерживаться с прицепкой пополнения к этим поездам, мы поступаем так: о подходе поезда диспетчер меня ставит в известность за час раньше. Я за это время подформировываю прицепку, вызываю спасчика и осмотрщиков и до прибытия поезда прицепная часть полностью обрабатывается. Поезд я встречаю на ходу, просматриваю расположение автотормозов, наличие в составе вагонов других марок с тем, чтобы не могли такие вагоны оказаться после прицепки далее 60 осей от хвоста, а затем уже произвожу прицепку. При этом мы с составителем, работающим на другой стороне парка, регулируем прицепку винтовых и автосцепных вагонов так, чтобы избежать перекидки в хвостовой части несерийных вагонов.



Палестина — небольшая страна, расположенная на восточном берегу Средиземного моря. Центр Палестины — Иерусалим.

После поражения Турции в первой мировой войне Палестина была признана отдельным государством и в 1922 году Лига Наций передала Англии мандат (полномочия на управление) на нее. Английские империалисты были очень заинтересованы в том, чтобы устновить свое господство в Палестине, так как она находится на подступах к английским имперским путям. Кроме того, Палестина связывает Англию со странами Ближнего Востока, в которых английские капиталисты сильно заинтересованы (богатые нефтяные концесии в Ираке и Южном Иране и пр.). Получив мандат на Палестину, англичане превратили ее в свою военно-стратегическую базу и установили в ней колониальный режим. Для закрепления своей власти они селились рознь между арабами и евреями, что приводило к кровавым столкновениям между ними. Глубокое недовольство политикой колонизаторов вызвало в последние годы широкое движение сопротивления им как среди арабов, так и среди евреев. Англия была вынуждена в прошлом году отказать от мандата и заявила, что 14 мая 1948 года она считает последним днем действия мандата. В связи с этим 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла решение о разделе Палестины на два самостоятельных государства — арабское и еврейское, чтобы обеспечить каждому из этих народов свободу национального развития и в добром соседстве изжить искусственно разжигавшуюся между ними вражду. Район Иерусалима был выделен в особую территорию со специальным международным уставом. В результате этого 14 мая текущего года Еврейский национальный совет провозгласил создание независимого еврейского государства Израиль и выделил временное правительство. Через несколько часов после этого объединенные армии арабских государств, недовольных решением Организации Объединенных Наций о разделе Палестины, вторглись в страну и начали войну против только что созданного государства Израиль.

Новое государство Израиль признано правительствами СССР, США, Южно-Африканского союза, Польши, Югославии и других государств.

Ответ. редактор Т. Демидов.